# 九龍東 倡加快建東九龍綫 解決「老大難 |問題

# 五候選人積極互動 探討惠民措施

「老大難」問題地方選區 」問題出謀獻策。區選舉論壇昨日與 舉行 大公報記者林少權攝,五名候選人理性溝通,



昨日上午9時許,觀塘曉光街體育館 内,「九龍東地方選區論壇|現場人頭湧 動,五位九龍東地區直選的候選人,以及

他們的助選團們精神抖擻,現場座無虛席,放眼盡是色彩 繽紛的旗幟和助選紙板。正式開場前,全場齊聲高喊「投 入選舉,共創未來 | 的口號,氣勢高昂,氣氛熱烈。

1號鄧家彪、2號張培剛、3號顏汶羽、4號陳進雄及5 號梁思韻,五位候選人圍繞自己的政綱,以及當區發展議 題與居民福祉展開討論,助選團隊氣勢昂揚,不少關心社 區發展的市民聚精會神傾聽候選人政綱。多位市民向《大 公報》表示,會思考候選人針對九龍東「老大難」問題提 出的建議,更期待12月7日後當選議員的表現和行動。

大公報記者 陸九如

#### 提問環節:問題1

#### 促進資歷互通 助力國家人才「走出去

你認為香港應該如何善用「一國兩 制 | 的獨特優勢,扮演好「超級聯繫人 | 以及「超級增值人」的角色,以促進自身 經濟的同時,服務國家所需?

#### ●鄧家彪:打造九龍東成創科中心

「一國兩制 | 下,香港可以參加國 際組織,包括WTO等。香港的年輕人 可以走向更加廣大寬闊的國際平台。 「十四五」規劃中香港肩負建設「八大 中心 | 任務,當中九龍東具發展成為中 外文化交流中心以及創科中心的條件。

#### ②張培剛:搭建更多創業孵化基地

香港要以自身優勢服務國家所需。 東九龍文化中心作為本土藝術平台,為 推動文化和科技的融合提供了優質土 壤。九龍東基建配套設施完善,有不少 青年創業團隊在此落腳,需要搭建更多 創業孵化基地,對接內地市場,協助他 們融入大灣區以及國家發展大局。

## ❸顏汶羽:將港教育培訓體系帶進內地

「一國兩制 | 在香港已經實行多 年,香港具備獨特優勢,包括與國際接 軌,同時市民熟悉國情與中華文化,並 有完善的教育體系。要思考如何將香港 教育培訓體系帶到內地,促進兩地資歷 互通,助力國家的人才將香港作為走向 國際的橋樑。

## 4 陳進雄:通過金融法律迎來機遇

「一國兩制」的優勢包括普通法和 高度發達金融市場,由於雄厚的發展基 礎以及高度發達的金融系統,香港具有 不可取代性。在香港可以接觸到更多機 遇,作為橋樑和窗口角色,與世界接 軌。投資者想要進入中國市場,香港可 以通過自身的金融法律、黄金市場等優 勢,迎來更多新機遇。

## **6**梁思韻:航運業升級轉型提升質量

香港的優勢在於「背靠祖國、聯通 世界 | 。以航運業為例,航運中心的排 名並不是單純靠貨櫃吞吐量,而是應該 依靠升級轉型,提供高增值服務,提升 服務質量。最重要的就是培養人才,政 府應該提供更多政策支援。

## 提問環節:問題2 活化工廈 打造文化產業圈

文化藝術產業是香港的新興產業發展 方向,你認為政府應該如何推動該產業發 展,使其成為經濟新動力,並且豐富市民 的文化生活?

#### ❶鄧家彪:實現IP化市場化運營

文化產業的可持續發展,不能只靠 硬件設施, 政府補貼, 舉辦多場表演這 様「簡單粗暴」,而是應該形成生態, 從業人員可以通過設計相關周邊產品, 實現IP化、市場化運營,將其變為終身 事業。

#### ❷張培剛:打造廟宇文化品牌

文化產業作為新興經濟, 九龍東可 以從兩方面下功夫。首先,東九龍文化 中心作為本土地標以及文化發展旗艦平 台,可以成為創意互助基地。其次,觀 塘地區有超100間廟宇,廣受遊客歡 迎,可以進一步打造廟宇文化品牌,向 世界展現中華文化底蘊。

## ❸顏汶羽:需解決場地預約難問題

要發展文化產業,有三個要注意的 問題:場地、人才、觀衆。預約場地困 難重重將成為發展文化產業的困局。而 海外人才想要來港表演並不容易,文化 藝術專才無法透過現有人才引進體系進 入。至於觀衆,香港有很好的觀衆基 礎,許多演出一票難求,希望東九龍文 化中心的第一場表演能夠成為香港文化 產業再出發的新起點。

## 

建議發展數碼文化娛樂產業,例如 國產動畫《哪吒》、國產遊戲《黑悟 空》,背後都需要大量人力參與製作以 及宣傳。以香港目前的水平和發展基 礎,發展相關產業仍有很大的空間。

## **6**梁思韻:推動政策扶持產業升級

九龍東的CBD需要重建,配合國家 「十五五」規劃,其中一個很重要的就 是工廈活化,打造文化產業圈。此舉需 要完善的配套,扶持中小企,亦讓年輕 人有創業的夢想。留意到不少文創公司 在香港落戶,認為需要政策扶持,產業 才能升級轉型。

務實進取、理性溝通,五位候選人全力展現 自己對地區議題的關注,提出改善。1號候選人 鄧家彪率先闡述九龍東CBD發展願景與挑戰,強 調政府需主動牽頭制定產業政策。隨後,多名候 選人相繼回應,4號候選人陳進雄就改善交通規 劃和稅務優惠提出建議,5號候選人梁思韻則圍 繞智慧交通與產業轉型升級補充觀點,彼此間有 問有答,不時針對具體措施展開探討。

互動環節更是精彩紛呈,候選人針對他人觀 點主動回應、補充。比如2號候選人張培剛提出 在當區設立大專院校校舍,協助傳統產業技術升 級,創造新的經濟動能,5號候選人梁思韻回應 指政策應傾向支持產學研協同發展,否則研究無 法和行業接軌。她亦向1號候選人鄧家彪提問指 關於推動文創產業發展的內容沒有寫在政綱上。 鄧家彪強調他針對文創產業發展共提出12點建 議。5名候選人在面對交通、安老、經濟產業轉 型升級等共性問題時,紛紛抛出解決方案,既有 政策層面的構想,也有具體項目的建議。

## 敢為人先服務社會服務市民

1號候選人、現任立法會議員鄧家彪指自己 從政21年,以九龍東作為起點,一心為民。他 介紹,擔任立法會議員期間成功推動三件事:取 消強積金對沖,保證打工仔退休補貼,推動修 例;取締「劏房」,增加房屋供應;推動區內長 者普查,建立長者名冊,計劃下一步幫助長者在 家中增設便利裝置。鄧家彪強調,從政不能做旁 觀者、評論員,而要身體力行,敢為人先,又期 望能繼續服務社會、服務市民。

## 爭取豁免首次置業印花稅

2號候選人張培剛指自己過去10年作為民選 區議員,長期扎根社區,最熟悉區情和市民街坊 的想法。他介紹參選政綱內容,包括嚴厲打擊黑 工;重推出售公屋;盡快興建東九龍綫;爭取豁 免首次置業者印花稅,樓價上限1000萬元;推 動幸福屋邨政策,提升居民生活質素;推動安老 服務,發展經濟等等。張培剛還重申,「實幹| 不止是口號,更是多年來的行動綱領。

#### 繼續為市民改善觀塘交通

3號候選人、現任立法會議員顏汶羽指當區 最大痛點是交通問題,他曾多次參訪內地城市, 了解當地交通運輸系統技術,將經驗帶回香港。 顏汶羽強調,今屆特區政府重啟東九龍線研究, 引入中低運量的集體運輸交通系統,觀塘地區交 通問題有望得到紓緩,讓更多九龍東市民受惠。 又說希望未來4年能繼續為市民破交通之困境 「講得出,做得到」。

#### 推動完善基層醫療制度

4號候選人陳進雄承諾實政為本,以民為 先,希望能夠建設更加美好的香港,指若能成功 當選,將致力振興經濟,提升議會效率;監督政 府節流減赤,善用公帑;改善民生,推動基層醫 療制度的完善,並推行便利通關,幫助本港市民 更加融入大灣區;推動綠色發展,提升香港國際 地位等,令香港更宜居。

## 爭取強積金用作置業首期

5號候選人、註冊教師梁思韻是首次報名參 選立法會議員。她提出自己的參選政綱,包括支 持本地就業優先,致力發展九龍東經濟、推行舊 區重建,扶持中小文創企業、發展海濱親水經 濟, 指若居民能留區消費就能增加九龍東經濟 此外,望推行安居樂業,爭取允許市民使用部分 強積金作首次置業首期等。

市民程小姐接受訪問時表示,她重點關注交 通、教育、勞工三大議題,認為完善選舉制度對 香港繁榮穩定至關重要,期望候選人能助力社區 與香港社會的發展。謝伯十分關心政治,指完善 選舉制度前,論壇常為「吸眼球」而互相攻擊抹 黑;而在本次論壇,候選人們則都聚焦政綱,展 現了健康的選舉風氣。他表示,不希望抹黑文化 延續,呼籲大家積極參與投票,履行公民義務。

# 論壇新風 耳目一新

九龍東選區選舉論壇昨日現場 氣氛熱烈,節奏緊湊而不失理性。 五位候選人爭相闡述政綱,充分展

現自己對改善社區,推動地區發展的見解。現場 沒有無謂無聊的政治攻擊和人身攻擊,只有對社 區發展的務實探討——連日來,這種健康的選舉 新風,正刷新市民們固有的惡劣印象,原來政治 生態可以不必謾罵與互相攻擊。

「十幾年前的選舉常為博眼球互相抹黑,現

在候選人真正聚焦民生了。|一位長者的感慨道 出許多人的心聲。張小姐的話語更引發共鳴: 「所有納稅人都應盡公民責任,投票選有能之 士,否則政府何必花長時間辦選舉?

令人耳目一新的論壇新風印證了完善選舉制 度帶來的積極變化:理性取代攻訐,建設性討論 取代政治表演。正如市民所言,履行投票義務不 僅是權利,更是推動地區發展的關鍵。

大公報記者 陸九如

# 中總邀商界(第二)候選人介紹政綱

# 挖掘新經濟增長點 激活內循環動力

【大公報訊】記者吳俊宏報道:香 港中華總商會昨日舉辦立法會候選人見 面會,邀請該會所屬商界(第二)功能 界別候選人姚祖輝及王紹基出席,介紹 參選政綱及理念。兩位候選人在見面會 上分別闡述其參選政綱和重點關注課 題,亦在產業轉型升級、企業出海等範 疇跟與會的中總成員進行交流。

# 暢通[引進來、走出去|雙向平台

1號候選人姚祖輝以「傾心盡力, 貢獻工商」為參選綱領,結合自身近

40年工商界從業經驗及30年參與國家 發展的實踐,提出三大核心主張:一是 推動香港傳統產業升級轉型,同步培育 新興產業,夯實經濟發展根基;二是振 興本地市場,挖掘新經濟增長點,激活 內循環動力;三是深化「超級聯絡人」 角色,暢通「引進來、走出去」雙向平 台,加強中總會員與內地的政策對接、 商務合作與投資聯絡。

# 優化營商環境 降跨境貿易成本

2號候選人王紹基以「傳承根基,

創新致遠│為參選□號,提出五方面政 綱:一是依託「一帶一路」與世界華商 大會平台,協助港企出海落地,提升國 際競爭力;二是對接國家「十五五」規 劃,吸引全球創新資源,以科技驅動產 業升級,打造國際創科中心;三是優化 營商環境,降低跨境貿易成本,維護商 界合法權益;四是加強國際商界交流, 真實立體講好中國故事與香港故事;五 是關懷社會民生,推動企業履行社會責 任,關心青年就業與基層生活,建設宜 居的香港。



在「企業出海支持」方面,姚祖輝 提出「內循環打底、外循環增效」的雙 輪驅動思路。

王紹基強調將重點支持中小企業 「有序、有效、安全」走出去,通過整 合中總資源、借鑒與央企合作模式,為 民企出海提供路徑指導。

中總會長蔡冠深呼籲中總成員12 月7日當天踴躍投票,為「一國兩制」 的長期繁榮穩定作出貢獻。

責任編輯:鄭小萍 美術編輯:譚志賢